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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θύμιος Παπαευθυμίου 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΜΕΡΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  

 

Στη Σπερχειάδα σήμερα Δευτέρα 18 Μαρτίου 2019 και ώρα 18.00, συνήρθαν 

σε δημόσια έκτακτη συνεδρίαση τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ύστερα από την 

υπ’ αριθ. 2714/1879/18.03.2019 έγγραφη πρόσκληση του Πρόεδρου του Δημοτικού 

Συμβουλίου, η οποία δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον 

πίνακα ανακοινώσεων και ταχυδρομήθηκε σε καθένα από τα μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου καθώς, στον κ. Δήμαρχο και στους Προέδρους & Μέλη των Δημοτικών & 

τοπικών Κοινοτήτων, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 67 του ν. 

3852/2010 για συζήτηση και λήψη απόφασης στα παρακάτω θέματα ημερήσιας 

διάταξης : 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 5 του Ν. 3852/2010, σας 

προσκαλώ  σε έκτακτη δημόσια συνεδρίαση στο Συνεδριακό κέντρο Αθανασίου και 

Μαίρης Ακρίδα του Δήμου Μακρακώμης στην Σπερχειάδα την 18η Μαρτίου 2019, 

ημέρα Δευτέρα και ώρα 18.30 για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα 

παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης:  

 

ΘΕΜΑ 1. Περί έκδοσης ψηφίσματος για τον θάνατο του πρώην 

Δημάρχου του Δήμου μας Στάμου Καλαμάρα.  

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  

 

ΘΕΜΑ 2. Καθορισμός ανώτατου ορίου εξόδων κηδείας αιρετών.   

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  
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ΠΑΡΟΝΤΕΣ - ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

Α / Α  
Ονοματεπώνυμ
ο   Παρών   Απών  Α / Α  

Ονοματεπώνυμ
ο   Παρών   Απών 

1  Μέρρας Κων/νος  √    15  Λιασκώνης Κων.    √ 

2 
Μπότσης 
Βασίλειος    √  16 

Χορμόβα Αθηνά 
√   

3 
Καραγκούνης 
Αθανάσιος  √    17 

Τζιβελέκας 
Νικόλ.  √   

4 
Γιαννακόπουλος 
Γεώργιος  √    18 

Κοντογεώργος 
Παν.  √   

5 
Μαγουλάς 
Αθανάσιος    √  19 

Μίχου Μαρία 
√   

6 
Μπήτος Κων/νος 

  √  20 
ΜπογιαντζήςΙωά
ν.  √   

7. 
Κατσίκας 
Ιωάννης  √    21 

Μάνθος Ιωάννης 
√   

8 
Κυργιόπουλος 
Διονύσιος.  √    22 

Γόνης Γεώργιος 
  √ 

9 
Θεοδοσόπουλος 
Λάμπρος     √  23 

Τσιούνης 
Ηρακλής    √ 

10 
Κυριαζής 
Γεώργιος   √    24 

ΠαπασάραςΑνδρ
.  √   

11 
Συρράφος 
Ξενοφών  √    25 

Σκούρας 
Ματθαίος    √ 

12 
Λιάγκας 
Γεώργιος     √  26 

Διαμαντής 
Νικόλ.    √ 

13 
Κυρίτσης 
Γεώργιος  √    27 

Πάσουλας 
Χρήστος    √ 

14 
Αντωνίου 
Ευάγγελος  √   

       

 

 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ του ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

ΔΕΥΤΕΡΑ 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2019 
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Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε την 

ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας αφού στη συνεδρίαση σε σύνολο 27 Δημοτικών 

συμβούλων ήταν παρόντα 16 μέλη ως κάτωθι : 

 

Α / Α   Ονοματεπώνυμο   Παρών   Απών  Α / Α  Ονοματεπώνυμο   Παρών   Απών 
1  Μέρρας Κων/νος  √    15  Λιασκώνης Κων.    √ 

2 
Μπότσης 
Βασίλειος    √  16 

Χορμόβα Αθηνά 
√   

3 
Καραγκούνης 
Αθανάσιος  √    17 

Τζιβελέκας Νικόλ. 
√   

4 
Γιαννακόπουλος 
Γεώργιος  √    18 

Κοντογεώργος 
Παν.  √   

5 
Μαγουλάς 
Αθανάσιος    √  19 

Μίχου Μαρία 
√   

6 
Μπήτος Κων/νος 

  √  20 
ΜπογιαντζήςΙωάν
.  √   

7.  Κατσίκας Ιωάννης  √    21  Μάνθος Ιωάννης  √   

8 
Κυργιόπουλος 
Διονύσιος.  √    22 

Γόνης Γεώργιος 
  √ 

9 
Θεοδοσόπουλος 
Λάμπρος     √  23 

Τσιούνης 
Ηρακλής    √ 

10 
Κυριαζής 
Γεώργιος   √    24 

ΠαπασάραςΑνδρ. 
√   

11 
Συρράφος 
Ξενοφών  √    25 

Σκούρας 
Ματθαίος    √ 

12  Λιάγκας Γεώργιος     √  26  Διαμαντής Νικόλ.    √ 

13 
Κυρίτσης 
Γεώργιος  √    27 

Πάσουλας 
Χρήστος    √ 

14 
Αντωνίου 
Ευάγγελος  √   

       

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκε ο κ. Δήμαρχος Θύμιος Παπαευθυμίου, ο οποίος ήταν 

παρών. 

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκεκαι ο υπάλληλος του Δήμου Παπαντώνης 

Κων/νοςως ειδικός γραμματέας (πρακτικογράφος). 
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ΕΝΑΡΞΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ: 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου είπε τα εξής: 

 

 

ΘΕΜΑ 1. Περί έκδοσης ψηφίσματος για τον θάνατο του πρώην 

Δημάρχου του Δήμου μας Στάμου Καλαμάρα.  

Με τη διαπίστωση της ως άνω νόμιμης απαρτίας ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και  για το ανωτέρω θέμα  είπε τα εξής : 

Σας ενημερώνουμε ότι την Δευτέρα18/03/2019 απεβίωσε ο πρώην Δήμαρχος 

Σπερχειάδας Στάμος Καλαμάρας. 

Ο Στάμος Καλαμάρας Γεννήθηκε στη Σπερχειάδα το 1932. Τελειώνοντας τις 

εγκύκλιες σπουδές του δραστηριοποιήθηκε επαγγελματικά με το εμπόριο. Το 1967 

κλήθηκε από το στρατιωτικό καθεστώς να υπηρετήσει τα κοινά ως αντιπρόεδρος της 

Κοινότητας. Με την προτροπή παλαιότερων αυτοδιοικητικών αποδέχτηκε αυτή την 

προσκληση και ένα χρόνο αργότερα ορίστηκε πρόεδρος της Κοινότητας. Στη θέση αυτή 

παρέμεινε μέχρι την πτώση του καθεστώτος, το 1974, επιδεικνύοντας σημαντικότατο 

έργο. Στις εκλογές του 1974 εξελέγη πανηγυρικά πρόεδρος της Κοινότητας με ποσοστό 

πρωτόγνωρο για τα αυτοδιοικητικά εκλογικά χρονικά. Εξελέγη πάλι πρόεδρος το 1978 

με επίσης υψηλό ποσοστό, καθώς και το 1982. Γνώρισε για μια και μοναδική φορά την 

εκλογική αποτυχία το 1986. Το 1989 η Κοινότητα Σπερχειάδας αναγνωρίστηκε σε δήμο 

για λόγους ιδιαίτερης ιστορικής σημασίας και τον επόμενο χρόνο, το 1990, εξελέγη 

δήμαρχος. Το 1994 εξελέγη νομαρχιακός σύμβουλος και το 1998 δήμαρχος του 

καποδιστριακού Δήμου Σπερχειάδας, όπως και το 2002. 

 Το 2006 αποσύρθηκε από την ενεργό δράση, έχοντας στην πλάτη του συνολικά 

39 αυτοδιοικητικά χρόνια, σχεδόν τη μισή ζωή του. 

 Τα σημαντικότερα έργα της πολύχρονης θητείας του, τα οποία οφείλονται στη 

δική του θέληση και υπομονή, αλλά και εκείνα στα οποία είχε καθοριστική συμβολή 

ήταν:  

• Ανέγερση σχολικού συγκροτήματος Γυμνασίου-Λυκείου, και των κτηρίων 1ου 

και 2ου Νηπιαγωγείων, Ειρηνοδικείου, Δασαρχείου, Δημοτικής Βιβλιοθήκης και νέου 

Δημαρχείου.  
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• Κατασκευή Εθνικού Σταδίου, νέων Σφαγείων, προσθηκών σχολικών αιθουσών, 

πλατείας Μακρυγιάννη. • Ίδρυση και λειτουργία των υπηρεσιών: 2ο Νηπιαγωγείο, 

Δασαρχείο, Παιδικός Σταθμός, Κτηνιατρείο, Γραφείο Γεωργικής Ανάπτυξης, 

Υποκατάστημα Εθνικής Τράπεζας και Θυρίδα Αγροτικής Τράπεζας, Γραφείο ΙΚΑ, ΚΕΠ.  

• Ύδρευση από τις πηγές Πύργου Υπάτης, με 2 αγωγούς που υδρεύουν κι άλλα 

χωριά της Σπερχειάδας, της Υπάτης, καθώς και το Καστρί. 

 • Αποχέτευση. 

 • Τροποποίηση και επέκταση του αρχικού Σχεδίου Πόλεως και κατασκευή 

κρασπεδόρειθρων σε τμήμα της κωμόπολης.  

• Ανάπλαση του Μεγάλου Ρέματος με την κατασκευή τούνελ καθώς και άλλων 

κοινόχρηστων χώρων, δεσμεύοντας συνολικά 143 στρέμματα αστικής έκτασης από τα 

κτήματα Κοντογιάννη και Ζώτου. 

 • Ασφαλτοστρώσεις και τσιμεντοστρώσεις κοινοτικών και δημοτικών δρόμων. 

Στην συνέχεια και μετά από διαλογική συζήτηση ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το σώμα 

να αποφασίσει για το  σχετικό ψήφισμα. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε.. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι πρώτα απ’ όλα θέλω να σας 

ευχαριστήσω θερμά για την ανταπόκρισή σας σ’ αυτό το έκτακτο δημοτικό συμβούλιο 

που γίνεται με αφορμή το θάνατο του πρώην δημάρχου μας Στάμου Καλαμάρα. Πριν 

αρχίσει οι όποιες προβλεπόμενες διαδικασίες θα κρατήσουμε ενός λεπτού σιγή. 

(Ενός λεπτού σιγή) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πέρας. Ας είναι αιώνια και τεράστια η μνήμη του όπως τεράστια 

ήταν και η προσφορά του. Ορίστε. Δώστο μου λίγο Κώστα σε παρακαλώ, να 

ανακοινώσουμε τους παρευρισκομένους. Σε αυτή την ειδική συνεδρίαση παρόντες πλην 

του κ. δημάρχου είναι οι κάτωθι δημοτικοί σύμβουλοι, αριστερόστροφα αυτή τη φορά, 

τυχαία, ο υποφαινόμενος, η κα Χορμόβα, ο κ. Κυριόπουλος, ο κ. Κατσίκας, ο κ. 

Τζιβελέκας, ο κ.Μάνθος, ο κ. Κοντογεώργος, η κα Μίχου, ο κ. Μπογιαντζής, ο κ. 

Παπασσάρας, ο κ. Κυριαζής, ο κ. Γιαννακόπουλος, ο κ. Καραγκούνης, ο κ. Κυρίτσης, ο κ. 

Αντωνίου και ο κ. Συρράφος. Για ακόμα μία φορά να σας ευχαριστήσω που 

ανταποκριθήκατε στο κάλεσμα. Ξεκινάμε. Θα μου επιτρέψετε ένα μίνι βιογραφικό για 

τον αποβιώσαντα δήμαρχο Σπερχειάδος, τον εκλεκτό Στάμο Καλαμάρα. Πριν από λίγα 
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χρόνια είχαμε κάνει ένα αντίστοιχο αφιέρωμα και αυτό το απόσπασμα το ανέσυρα από 

το προσωπικό μου αρχείο. Ο Στάμος Καλαμάρας γεννήθηκε στη Σπερχειάδα το 1932. 

Πατέρας του ήταν ο Κώστας Καλαμάρας, αυτοδιοικητικός, που διατέλεσε μάλιστα 

πρόεδρος της κοινότητας Σπερχειάδας. Φοίτησε στο δημοτικό σχολείο και στο γυμνάσιο 

Σπερχειάδας. Την τελευταία τάξη την τέλειωσε στο 2ο γυμνάσιο Αθηνών. Τελειώνοντας 

τις εγκύκλιες σπουδές του δραστηριοποιήθηκε επαγγελματικά με το εμπόριο. Το ’67 

κλήθηκε από το στρατιωτικό καθεστώς να υπηρετήσει τα κοινά ως αντιπρόεδρος της 

κοινότητας. Με την προτροπή παλαιοτέρων αυτοδιοικητικών αποδέχθηκε αυτή την 

πρόσκληση και για ένα χρόνο αργότερα ορίστηκε πρόεδρος της κοινότητας. Στη θέση 

αυτή παρέμεινε μέχρι την πτώση του καθεστώτος το ’74 επιδεικνύοντας σημαντικότατο 

έργο. Στις εκλογές του 1974 όμως εξελέγη πανηγυρικά πρόεδρος της κοινότητας 

Σπερχειάδας με ποσοστό 92,8%, ποσοστό πρωτόγνωρο για τα πανελλήνια εκλογικά 

χρονικά. Εξελέγη πάλι πρόεδρος το ’78 με επίσης υψηλό ποσοστό καθώς και το 1982. Ο 

Στάμος Καλαμάρας γνώρισε για μία και μοναδική φορά την εκλογική αποτυχία το 1986. 

Το 1989 η κοινότητα Σπερχειάδας αναγνωρίστηκε σε δήμο για λόγους ιδιαίτερης 

ιστορικής σημασίας και τον επόμενο χρόνο, το ’90, εξελέγη δήμαρχός της. Το ’94 

εξελέγη νομαρχιακός σύμβουλος και το ’98 δήμαρχος του Καποδιστριακού πλέον δήμου 

Σπερχειάδος, όπως και το 2002. Στο μεταξύ 50χρονος πλέον, το ’83, ένωσε τη ζωή του 

με την εκλεκτή της καρδιάς του Αικατερίνη Ζαχοπούλου και απέκτησαν τρία παιδιά. Το 

2006 αποσύρθηκε από την ενεργό πολιτική δράση έχοντας στην πλάτη του συνολικά 39 

αυτοδιοικητικά χρόνια, σχεδόν τη μισή του ζωή. Από εκεί και πέρα τι να πει κανείς για 

το έργο και την προσφορά του προέδρου και δημάρχου Στάμου Καλαμάρα. Μερικά από 

τα σημαντικότερα έργα, είναι δεδομένο πως θα τον αδικήσουμε, είναι η ανέγερση του 

σχολικού συγκροτήματος γυμνασίου λυκείου, ένας άθλος αφού τότε απαγορεύονταν σε 

λιγότερο από 10 χιλιόμετρα να γίνει και δεύτερο τέτοιο συγκρότημα. Και των κτιρίων 

του 1ου και του 2ου νηπιαγωγείου, του ειρηνοδικείου, του δασαρχείου, της δημοτικής 

βιβλιοθήκης και του νέου δημαρχείου. Η κατασκευή του εθνικού σταδίου, των νέων 

σφαγείων, η προσθήκη των σχολικών αιθουσών, η πλατεία Μακρυγιάννη, η ίδρυση και 

λειτουργία των υπηρεσιών, 2ο νηπιαγωγείο, δασαρχείο, δημοτικός παιδικός σταθμός, 

κτηνιατρείο, γραφείο γεωργικής ανάπτυξης, υποκατάστημα εθνικής τραπέζης και θυρίδα 

Αγροτικής τραπέζης, γραφείο ΙΚΑ και ΚΕΠ. Ύδρευση από τις πηγές Πύργου Υπάτης με 

δύο αγωγούς που υδρεύουν και άλλα χωριά της Σπερχειάδας, της Υπάτης αλλά και το 

Καστρί. Η αποχέτευση, η κατασκευή του υπόγειου φράγματος στη Βίστριζα και των 

έργων του αναδασμού μας. Η τροποποίηση και επέκταση του αρχικού σχεδίου πόλεως 
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και κατασκευή των κρασπέδων σε τμήμα της κωμόπολης. Ανάπλαση του Μεγάλου 

Ρέματος με την κατασκευή τούνελ καθώς και άλλων κοινοχρήστων χώρων, 

δεσμεύοντας συνολικά 143 στρέμματα αστικής έκτασης από τα κτήματα Κοντογιάννη 

και Ζώτου. Ασφαλτοστρώσεις, τσιμεντοστρώσεις κοινοτικών δημοτικών δρόμων. Αυτά 

από.. σαν αρχή της εισήγησης. Ένα μέρος του βιογραφικού του δημάρχου μας. Να 

ευχαριστήσω σ’ αυτό το σημείο και τον παλιό αυτοδιοικητικό συνάδελφο τον δάσκαλο 

τον Βασίλη Κανέλλο για τα αρχεία. Κύριε δήμαρχε, μία τοποθέτηση.. όσοι θέλετε. Μετά. 

Ο κ. δήμαρχος, ο επικεφαλής και όποιος δημοτικός σύμβουλος θα τοποθετηθεί και μετά 

θα προχωρήσουμε στο εισηγητικό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βαρύ το κλίμα και σήμερα στο δημοτικό συμβούλιο. Χάσαμε ένα 

φίλο, ένα συνεργάτη, ένα καλό άνθρωπο, ένα δικό μας άνθρωπο. Είμαστε περισσότερο 

συναισθηματικά φορτισμένοι εμείς που είχαμε την τιμή να συνεργαστούμε μαζί του. 

Είμαστε νομίζω εγώ, ο κ. Τζιβελέκας.. δεν πρέπει να ήταν και άλλος. Είχα και εγώ ένα 

βιογραφικό του Στάμου του Καλαμάρα, τώρα αφού το ανέφερε ο πρόεδρος δεν υπάρχει 

κανένας λόγος να πούμε περίπου τα ίδια. Οπότε ας πάρει κάποιος άλλος τον λόγο. 

Άλλος; Ποιος θέλει το λόγο;  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Κάποιος άλλος συνάδελφος; Παρακαλώ κ. Κοντογεώργο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Κοντογεώργο. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Σίγουρα κ. πρόεδρε, κ. δήμαρχε, είναι βαριά η ατμόσφαιρα 

γιατί σ’ αυτή την αίθουσα εδώ επί πολλά έτη ήταν δήμαρχος ένας από τους πρύτανης 

της εποχής της αυτοδιοίκησης στη Δυτική Φθιώτιδα και θεωρώ πρύτανη και τον εν ζωή 

Ριζάκη Μιλτιάδη και τον θανόντα δήμαρχο Σπερχειάδος τον κ. Καλαμάρα. Εμείς οι 

νεότεροι νοιώθουμε λίγο άβολα όταν έχουμε μπροστά μας δύο ιερά τέρατα της 

πολιτικής σκηνής αλλά νοιώθουμε όμως και ευχάριστα που από αυτούς τους δύο, 

μάλιστα και από τον κύριο.. μάλλον και από τον θανόντα τον κ. Καλαμάρα έχουμε πάρει 

πολλά μαθήματα. Σίγουρα κ. δήμαρχε εσείς προσωπικά και ο κ. Τζιβελέκας σαν 

αυτοδιοικητικά παιδιά του θα έχετε περισσότερα να μας διηγηθείτε, έχετε πάρει 

περισσότερα μαθήματα και μάλιστα θα είναι πολύ ευτυχής που τα δύο αυτοδιοικητικά 

παιδιά του διατελέσατε και οι δύο δήμαρχοι. Και αντιδήμαρχοι και δήμαρχοι. Εμείς οι 

νεότεροι ας πάρουμε μαθήματα και ας συνεχίσουμε το έργο τους, ένα έργο πολύ 

δύσκολο που ξεκινήσανε πριν 40 χρόνια περίπου, 39 χρόνια είχε στην τοπική 

αυτοδιοίκηση, να τα συνεχίσουμε και ότι μπορέσουμε να βάλουμε ένα λιθαράκι πάνω 
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στο άλλο σ’ αυτό που έχουν αφήσει αυτοί και να το αυξήσουμε. Ας είναι ελαφρύ το 

χώμα που θα τον σκεπάσει. Συλλυπητήρια στη σύζυγό του και στα τρία παιδιά του.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. συνάδελφε. Κάποιος άλλος συνάδελφος; Να 

συνεχίσουμε.. Κύριε Κατσίκα με συγχωρείτε, δε σας είδα. Βεβαίως κ. συνάδελφε.  

ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Όντως κύριοι συνάδελφοι είναι πολύ βαρύ το κλίμα στον τόπο μας, 

ειδικά στη Σπερχειάδα. Έφυγε ένας άνθρωπος ο οποίος έδωσε ότι μπορούσε 

περισσότερο για τον τόπο τον οποίο αγαπούσε. Πρέπει και εμείς από την πλευρά μας να 

δούμε πως θα τον τιμήσουμε, να σκεφτούμε όλοι μαζί, μέσα από όλα αυτά τα έργα τα 

οποία αναφερθήκατε κ. πρόεδρε να δώσουμε το όνομά του και να είναι διαχρονικά μαζί 

μας εδώ. Επίσης τα θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Κατσίκα, κ. συνάδελφε. Κάποιος άλλος συνάδελφος; 

Στο εισηγητικό. Με τις προβλεπόμενες διαδικασίες, θα σας πω τις παραμέτρους, σε 

οποιαδήποτε μπορούμε να επέμβουμε, εμείς είμαστε το ανώτερο όργανο, και μία 

τελευταία πατώντας σε αυτή την πρόταση του κ. Κατσίκα πλην τις προβλεπόμενες θα 

σας ανακοινώσω και αν θέλουμε να πάρουμε και αυτή.  

1ον. Το δημοτικό μας συμβούλιο να εκφράσει τη βαθιά του θλίψη, τα ειλικρινά 

του συλλυπητήρια και τη συμπάθειά του προς την οικογένεια του εκλιπόντος πρόεδρου, 

δημάρχου Σπερχειάδος Στάμου Καλαμάρα.  

2ον. Να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή τόσο στην παρούσα έκτακτη συνεδρίαση, 

πράγμα το οποίο έγινε, όσο και στην αμέσως επόμενη τακτική συνεδρίασή μας.  

3ον. Να κηρυχθεί ημέρα πένθους η ημέρα της ταφής για το δήμο μας. 

Να κυματίσουν μεσίστιες οι σημαίες σε όλα τα δημοτικά καταστήματα και τα 

κτίρια του δήμου.  

Να ονομαστεί μία οδός της πόλης της Σπερχειάδος σε οδό Δημάρχου Στάμου 

Καλαμάρα.  

Να παραμείνουν κλειστές οι υπηρεσίες του δήμου και τα σχολεία πρωτοβάθμιας 

και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του δήμου κατά την ημέρα της εξοδίου ακολουθίας σε 

ένδειξη πένθους και ελάχιστου φόρου τιμής προς τον εκλιπόντα.  

Να κατατεθεί στη μνήμη του εκλιπόντος στεφάνι εκ μέρους του δημοτικού 

συμβουλίου. 
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Να παραστεί σύσσωμο το δημοτικό συμβούλιο στην εξόδιο ακολουθία του 

εκλιπόντος και να ακολουθήσει την επικήδειο πομπή ως το 1ο κοιμητήριο Σπερχειάδος, 

όπως και οι δημοτικοί υπάλληλοι εδώ θα συμπληρώσω. 

Να επιδοθεί το παρόν ψήφισμα σε πάπυρο στην οικογένεια του εκλιπόντος. 

Να αναγνωστεί το παρόν ψήφισμα από τον πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου 

κατά την τέλεση τους εξοδίου ακολουθίας. 

Να αναρτηθεί το παρόν ψήφισμα στην ιστοσελίδα του δήμου και να δημοσιευθεί 

στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο. 

Η κηδεία να γίνει με δημοτική δαπάνη. Να καθορίσουμε όριο στο επόμενο θέμα 

μας. Και μία πρόταση δική μου και αν συμφωνείτε κύριοι συνάδελφοι θα γίνει αυτό που 

είπατε κ. Κατσίκα, με το που πάρουμε το ειρηνοδικείο, η νέα αίθουσα συνεδριάσεων να 

ονομαστεί σε αίθουσα συνεδριάσεων δημοτικού συμβουλίου Στάμος Καλαμάρας. Τα 

αποδεχόμαστε όλες τις παραμέτρους κύριοι συνάδελφοι; Ομόφωνα κ. πρακτικογράφε. 

Ναι. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ; Συμφωνώ με όσα είπατε, όσον αφορά όμως τις υπηρεσίες, αύριο 

τρέχουν κάποιες προθεσμίες που λήγουν. Μήπως.. όσον αφορά τους υπαλλήλους να 

είναι το ωράριο μειωμένο, κάτι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό είναι στην ευχέρεια του δημάρχου, αύριο μπορεί να πει ότι θα 

υπάρχει.. πως το λένε; Όχι, όχι.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μειωμένο το ωράριο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μειωμένο και οι υπάλληλοι να κρατήσουν βάρδια.. Πως γίνεται στο 

στρατό; Πως το λένε; Με επιφυλακή. Ας κρατήσουν τέσσερις υπάλληλοι, όσοι έχουν 

υπηρεσία. Ας το χειριστεί ο κ. δήμαρχος. Ορίστε;  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ας μιλήσει ο δήμαρχος με την αρμόδια υπηρεσία.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, ας είναι μειωμένο το ωράριο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε δήμαρχε; Διαμορφώνεται; Ναι κ. Τζιβελέκα. 

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε πρόεδρε, όταν ψηφίσαμε ότι θα είναι κλειστές οι υπηρεσίες 

δεν μπορούμε να συζητήσουμε περαιτέρω απολύτως τίποτα, παρά αν θέλει ο κ. 

δήμαρχος προσωπικό ασφαλείας για χ λόγους ας το κάνει έτσι.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό είπα και εγώ, με την έννοια την στρατιωτική.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάποιες υπηρεσίες, στο ΚΕΠκ αι στο ληξιαρχείο..  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και στο δημοτολόγιο. Να είναι σε επιφυλακή. Ας μην το 

συνεχίσουμε. Ομόφωνα όλα κ. πρακτικογράφε, θα σας τα δώσω, τα έχω γράψει 

χειρόγραφα αλλά θα σας τα δώσω.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση που έχει τηρηθεί 

λεπτομερώς στα ηχογραφημένα πρακτικά, 

Αποφάσισε ομόφωνα 

● Να εκφράσει την βαθιά του θλίψη, τα ειλικρινή του συλλυπητήρια και την 

συμπάθειά του προς την οικογένεια του εκλιπόντος, πρώην Δημάρχου Σπερχειάδας 

Στάμου Καλαμάρα. 

● Να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή, τόσο στην παρούσα έκτακτη συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, όσο και στην αμέσως επόμενη τακτική συνεδρίασή του. 

● Να κηρυχθεί ημέρα πένθους η ημέρα της ταφής. 

● Να κυματίσουν μεσίστιες οι σημαίες σε όλα τα Δημοτικά Καταστήματα και 

κτίρια του Δήμου. 

● Να ονομαστεί μία οδός της πόλης της Σπερχειάδας σε οδός Δημάρχου Στάμου 

Καλαμάρα . 

● Να παραμείνουν κλειστές οι υπηρεσίες του Δήμου και τα σχολεία Α/θμιας και 

Β/θμιας  εκπαίδευσης του Δήμου κατά την ημέρα της εξόδιου ακολουθίας σε ένδειξη 

πένθους και ελάχιστου φόρου τιμής προς τον εκλιπόντα. 

● Να κατατεθεί στην μνήμη του εκλιπόντος στεφάνι εκ μέρους του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

● Να παραστεί σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο στην εξόδιο ακολουθία του 

εκλιπόντος και να ακολουθήσει την επικήδειο πομπή. 

● Να επιδοθεί το παρόν ψήφισμα στην οικογένεια του εκλιπόντος. 

● Να αναγνωστεί το παρόν ψήφισμα από τον Πρόεδρο του Δημοτικού 

Συμβουλίου κατά την τέλεση της εξοδίου ακολουθίας. 
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● Να αναρτηθεί το παρόν ψήφισμα στην ιστοσελίδα του Δήμου και να 

δημοσιευθεί στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο.  

● Η κηδεία να γίνει με δημοτική δαπάνη. 

● Καθορίζει το ανώτερο όριο εξόδων κηδείας σύμφωνα με το άρθρο 140 του ν. 

3463/06 σε 5.000,00€. 

● Η Νέα Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου να ονομαστεί σε 

«ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ Δ.Σ Στάμος Καλαμάρας» 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 56/2019 

 

ΘΕΜΑ 2. Καθορισμός ανώτατου ορίου εξόδων κηδείας αιρετών.   

Με τη διαπίστωση της ως άνω νόμιμης απαρτίας ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και για το ανωτέρω θέμα  είπε τα εξής : 

Σύμφωνα με το άρθρο 140 παρ. 4 Ν.3463/06, η κηδεία δημάρχων και όσων 

κατείχαν τα αντίστοιχα αξιώματα, καθώς και των εν ενεργεία δημοτικών συμβούλων 

μπορεί να γίνεται με δαπάνη του οικείου Δήμου. Το ανώτατο όριο της δαπάνης αυτής 

καθορίζεται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου στην αρχή κάθε έτους και 

εγγράφεται στον αντίστοιχο προϋπολογισμό. 

Μετά τα παραπάνω εισηγούμαι: 

Το δημοτικό συμβούλιο να αποφασίσει για 1. Τον καθορισμό του ανώτατου 

ορίου εξόδων κηδείας του άρθρου 140 του ν. 3463/06 σε 5.000,00€ 

2.Την εγγραφή του παραπάνω ποσού στον υπό έγκριση προϋπολογισμό του οικ. 

έτους 2019 στον Κ.Α. 00-6124. 

Στην συνέχεια και μετά από διαλογική συζήτηση ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το σώμα 

όπως ψηφίσει επί της εισηγήσεως. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 2ο «Καθορισμός του ανώτατου ορίου εξόδων κηδείας 

αιρετών». Σύμφωνα με το 140 του 3463/2006 η κηδεία δημάρχων και όσων κατείχαν τα 

αντίστοιχα αξιώματα καθώς και των εν ενεργεία δημοτικών συμβούλων μπορεί να 

γίνεται με δαπάνη του οικείου δήμου. Το ανώτατο όριο της δαπάνης αυτής καθορίζεται 

με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου στην αρχή κάθε έτους και εγγράφεται στον 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 18‐03‐2019 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 16 από 21  

αντίστοιχο προϋπολογισμό. Αυτή τη στιγμή να πούμε, να καθορίσουμε το ανώτατο 

όριο… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ανώτατο καθορίζεται από το νόμο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: εμείς μπορούμε να πούμε πόσο θέλουμε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι καθορισμένο από το νόμο, το ανώτατο είναι 5000 και από εκεί 

και πέρα όσο κοστίσει. Μέχρι 5000 είναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό είναι για τους αιρετούς, δεν είναι για έκτακτες ανάγκες.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, είναι από το νόμο, δεν μπορούμε να το καθορίσουμε. Είναι 

από το νόμο το ανώτατο. Μπορεί να είναι 1500, μπορεί να είναι 2000. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αντωνίου, επειδή ήμουν εισηγητής την προηγούμενη φορά. 

Αυτό είναι κάλυψη εξόδων κηδείας αναξιοπαθούντων συνδημοτών μας. Αυτό είναι για 

τους αιρετούς. Μακριά από εδώ δηλαδή αν πάθουμε κάτι ο οποιοσδήποτε από εδώ. Για 

όλους. Με τιμές εν ενεργεία δημάρχου. Η εγγραφή του παραπάνω ποσού στον υπό 

έγκριση προϋπολογισμό του έτους 2019. Ευχαριστώ. Τέλος κύριοι συνάδελφοι. Για 

ακόμα μία φορά σας ευχαριστώ για την παρουσία σας. Λήξη συνεδρίασης. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση που έχει τηρηθεί 

λεπτομερώς στα ηχογραφημένα πρακτικά, 

Αποφάσισε ομόφωνα 

1. Ορίζει το ανώτερο όριο εξόδων κηδείας αιρετών σύμφωνα με το άρθρο 

140 παρ. 4 του Ν 3463/06 σε 5.000,00€. 

2. Εγγράφει στον  ΚΑ 00-6124 του υπό ψήφιση προϋπολογισμού του 

Δήμου οικ έτους 2019 πίστωση 5.000,00€. 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 57/2019 

 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 18‐03‐2019 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 17 από 21  

Αφού συντάχτηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται όπως παρακάτω :  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΤΟΥ Δ. Σ.     

 

ΜΕΡΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 18‐03‐2019 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 18 από 21  



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 18‐03‐2019 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 19 από 21  

ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Ονοματεπώνυμα       Υπογραφές 

 

Μέρρας Κων/νος 

Μπότσης Βασίλειος 

Καραγκούνης Αθανάσιος 

Γιαννακόπουλος Γεώργιος 

Μαγουλάς Αθανάσιος 

Μπήτος Κων/νος 

Κατσίκας Ιωάννης 

Κυργιόπουλος Διονύσιος 

Θεοδοσόπουλος Λάμπρος  

Κυριαζής Γεώργιος  

Συρράφος Ξενοφών 

Λιάγκας Γεώργιος  

Κυρίτσης Γεώργιος 

Αντωνίου Ευάγγελος 

Λιασκώνης Κων. 

Χορμόβα Αθηνά 

Τζιβελέκας Νικόλ. 

Κοντογεώργος Παν. 

Μίχου Μαρία 

ΜπογιαντζήςΙωάν. 

Μάνθος Ιωάννης 

Γόνης Γεώργιος 

Τσιούνης Ηρακλής 

ΠαπασάραςΑνδρ. 

Σκούρας Ματθαίος 

Διαμαντής Νικόλ. 

Πάσουλας Χρήστος 

 
 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 18‐03‐2019 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 20 από 21  

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 18‐03‐2019 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 21 από 21  

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 

 

Περιλαμβάνει ψηφίσματα έγγραφα που 

κατατέθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο 

υπομνήματα φορέων και 

εισηγήσεις θεμάτων στο ΔΣ. 

Περιλαμβάνει ακόμα οτιδήποτε έχει κατατεθεί 

κατά την διάρκεια της συνεδρίασης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                       
ΝΟΜΟΣ      ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ                                              Σπερχειάδα       18/03/2019 
ΔΗΜΟΣ      ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ                                       Αριθ. Πρωτ. :     2714/1879 
Δ/νση: Σπερχειάδα Φθιώτιδας 
Ταχ. Κώδικας: 35003 Σπερχειάδα                             ΠΡΟΣ:  (Όπως Πίνακας Αποδεκτών)                                                        
Πληροφορίες:  Κ. Παπαντώνης 
Τηλέφωνα:      22363 50201                                                           
FAX:                 22363 50221                                                  

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η (06)   

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 5 του Ν. 3852/2010, 
σας προσκαλώ 

σε έκτακτη δημόσια συνεδρίαση στο Συνεδριακό κέντρο Αθανασίου και Μαίρης Ακρίδα του Δήμου 
Μακρακώμης στην Σπερχειάδα την 18η Μαρτίου 2019, ημέρα Δευτέρα και ώρα 18.30 για την συζήτηση 
και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης: 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ 

1.  
Περί έκδοσης ψηφίσματος για τον  θάνατο του πρώην Δημάρχου του Δήμου μας 
Στάμου Καλαμάρα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

2.  Καθορισμός ανώτατου ορίου εξόδων κηδείας αιρετών. ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 

ΜΕΡΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 

 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
α) κ. Δήμαρχος. 
β) Δημοτικοί Σύμβουλοι. 
γ) Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων. 
δ) Πρόεδροι & Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων. 
ε) Κατσαντώνης Γεώργιος - Νομικός Σύμβουλος του Δήμου. 
στ) Ο Προϊστάμενος του Δήμου.  
ζ) Προϊστάμενοι υπηρεσιών του Δήμου. 



 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 
 

  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΡΙΘΜΟΣ 03/2019 ΠΟΥ 

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΗΝ ΥΠ' ΑΡΙΘ.56/2019 ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ 
Στη Σπερχειάδα σήμερα Δευτέρα18Μαρτίου2019και ώρα 18.00, συνήρθαν σε δημόσια έκτακτη 
συνεδρίαση τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ύστερα από την υπ’ αριθ. 
2714/1879/18.03.2019έγγραφη πρόσκληση τουΠρόεδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία 
δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων και 
ταχυδρομήθηκε σε καθένα από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου καθώς, στον κ. Δήμαρχο και στους 
Προέδρους & Μέλη των Δημοτικών & τοπικών Κοινοτήτων, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του 
άρθρου 67 του ν. 3852/2010 για συζήτηση και λήψη απόφασης στα παρακάτω θέματα ημερήσιας 
διάταξης : 
Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ ΑΡ. 

ΑΠ. 
1 Περί έκδοσης ψηφίσματος για τον θάνατο του πρώην Δημάρχου του Δήμου μας Στάμου 

Καλαμάρα. 
56 

Στη συνεδρίαση κλήθηκε ο κ. Δήμαρχος Θύμιος Παπαευθυμίου, ο οποίος ήταν παρών. 
Στην συνεδρίαση παραβρέθηκεκαι ο υπάλληλος του Δήμου Παπαντώνης Κων/νοςως ειδικός γραμματέας 
(πρακτικογράφος). 
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης 
απαρτίας αφού στη συνεδρίαση σε σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων ήταν παρόντα 16 μέλη 
ως κάτωθι : 
Α / Α  Ονοματεπώνυμο  Παρών Απών Α / Α Ονοματεπώνυμο  Παρών Απών 

1 Μέρρας Κων/νος √  15 Λιασκώνης Κων.  √ 
2 Μπότσης Βασίλειος  √ 16 Χορμόβα Αθηνά √  
3 Καραγκούνης Αθανάσιος √  17 Τζιβελέκας Νικόλ. √  

4 
Γιαννακόπουλος 
Γεώργιος √  18 

Κοντογεώργος Παν. 
√  

5 Μαγουλάς Αθανάσιος  √ 19 Μίχου Μαρία √  
6 Μπήτος Κων/νος  √ 20 ΜπογιαντζήςΙωάν. √  
7. Κατσίκας Ιωάννης √  21 Μάνθος Ιωάννης √  
8 Κυργιόπουλος Διονύσιος. √  22 Γόνης Γεώργιος  √ 
9 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος   √ 23 Τσιούνης Ηρακλής  √ 
10 Κυριαζής Γεώργιος  √  24 ΠαπασάραςΑνδρ. √  
11 Συρράφος Ξενοφών √  25 Σκούρας Ματθαίος  √ 
12 Λιάγκας Γεώργιος   √ 26 Διαμαντής Νικόλ.  √ 
13 Κυρίτσης Γεώργιος √  27 Πάσουλας Χρήστος  √ 
14 Αντωνίου Ευάγγελος √      

 
Με τη διαπίστωση της ως άνω νόμιμης απαρτίας ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και  

για το ανωτέρω θέμα  είπε τα εξής : 
 
     Σας ενημερώνουμε ότι την Δευτέρα18/03/2019 απεβίωσε ο πρώην Δήμαρχος Σπερχειάδας Στάμος 
Καλαμάρας. 
Ο Στάμος Καλαμάρας Γεννήθηκε στη Σπερχειάδα το 1932. Τελειώνοντας τις εγκύκλιες σπουδές του 
δραστηριοποιήθηκε επαγγελματικά με το εμπόριο. Το 1967 κλήθηκε από το στρατιωτικό καθεστώς να 
υπηρετήσει τα κοινά ως αντιπρόεδρος της Κοινότητας. Με την προτροπή παλαιότερων αυτοδιοικητικών 
αποδέχτηκε αυτή την προσκληση και ένα χρόνο αργότερα ορίστηκε πρόεδρος της Κοινότητας. Στη θέση 
αυτή παρέμεινε μέχρι την πτώση του καθεστώτος, το 1974, επιδεικνύοντας σημαντικότατο έργο. Στις 



εκλογές του 1974 εξελέγη πανηγυρικά πρόεδρος της Κοινότητας με ποσοστό πρωτόγνωρο για τα 
αυτοδιοικητικά εκλογικά χρονικά. Εξελέγη πάλι πρόεδρος το 1978 με επίσης υψηλό ποσοστό, καθώς και 
το 1982. Γνώρισε για μια και μοναδική φορά την εκλογική αποτυχία το 1986. Το 1989 η Κοινότητα 
Σπερχειάδας αναγνωρίστηκε σε δήμο για λόγους ιδιαίτερης ιστορικής σημασίας και τον επόμενο χρόνο, 
το 1990, εξελέγη δήμαρχος. Το 1994 εξελέγη νομαρχιακός σύμβουλος και το 1998 δήμαρχος του 
καποδιστριακού Δήμου Σπερχειάδας, όπως και το 2002. 
 Το 2006 αποσύρθηκε από την ενεργό δράση, έχοντας στην πλάτη του συνολικά 39 αυτοδιοικητικά 
χρόνια, σχεδόν τη μισή ζωή του. 
 Τα σημαντικότερα έργα της πολύχρονης θητείας του, τα οποία οφείλονται στη δική του θέληση και 
υπομονή, αλλά και εκείνα στα οποία είχε καθοριστική συμβολή ήταν:  
• Ανέγερση σχολικού συγκροτήματος Γυμνασίου-Λυκείου, και των κτηρίων 1ου και 2ου Νηπιαγωγείων, 
Ειρηνοδικείου, Δασαρχείου, Δημοτικής Βιβλιοθήκης και νέου Δημαρχείου.  
• Κατασκευή Εθνικού Σταδίου, νέων Σφαγείων, προσθηκών σχολικών αιθουσών, πλατείας Μακρυγιάννη. 
• Ίδρυση και λειτουργία των υπηρεσιών: 2ο Νηπιαγωγείο, Δασαρχείο, Παιδικός Σταθμός, Κτηνιατρείο, 
Γραφείο Γεωργικής Ανάπτυξης, Υποκατάστημα Εθνικής Τράπεζας και Θυρίδα Αγροτικής Τράπεζας, 
Γραφείο ΙΚΑ, ΚΕΠ.  
• Ύδρευση από τις πηγές Πύργου Υπάτης, με 2 αγωγούς που υδρεύουν κι άλλα χωριά της Σπερχειάδας, 
της Υπάτης, καθώς και το Καστρί. 
 • Αποχέτευση. 
 • Τροποποίηση και επέκταση του αρχικού Σχεδίου Πόλεως και κατασκευή κρασπεδόρειθρων σε τμήμα 
της κωμόπολης.  
• Ανάπλαση του Μεγάλου Ρέματος με την κατασκευή τούνελ καθώς και άλλων κοινόχρηστων χώρων, 
δεσμεύοντας συνολικά 143 στρέμματα αστικής έκτασης από τα κτήματα Κοντογιάννη και Ζώτου. 
 • Ασφαλτοστρώσεις και τσιμεντοστρώσεις κοινοτικών και δημοτικών δρόμων. 
 
Στην συνέχεια και μετά από διαλογική συζήτηση ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το σώμα να αποφασίσει για το  

σχετικό ψήφισμα.                                                                                                                                    

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση που έχει τηρηθεί λεπτομερώς στα ηχογραφημένα 

πρακτικά, 

                                            Αποφάσισε ομόφωνα 
●Να εκφράσει την βαθιά του θλίψη, τα ειλικρινή του συλλυπητήρια και την συμπάθειά του προς την 
οικογένεια του εκλιπόντος, πρώην Δημάρχου ΣπερχειάδαςΣτάμου Καλαμάρα. 
● Να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή, τόσο στην παρούσα έκτακτη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 
όσο και στην αμέσως επόμενη τακτική συνεδρίασή του. 
● Να κηρυχθεί ημέρα πένθους η ημέρα της ταφής. 
● Να κυματίσουν μεσίστιες οι σημαίες σε όλα τα Δημοτικά Καταστήματα και κτίρια του Δήμου. 
●Να ονομαστεί μία οδός της πόλης της Σπερχειάδας σε οδός Δημάρχου Στάμου Καλαμάρα . 
● Να παραμείνουν κλειστές οι υπηρεσίες του Δήμου και τα σχολεία Α/θμιας και Β/θμιας  εκπαίδευσης του 
Δήμου κατά την ημέρα της εξόδιου ακολουθίας σε ένδειξη πένθους και ελάχιστου φόρου τιμής προς τον 
εκλιπόντα. 
● Να κατατεθεί στην μνήμη του εκλιπόντος στεφάνι εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου. 
● Να παραστεί σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο στην εξόδιο ακολουθία του εκλιπόντος και να 
ακολουθήσει την επικήδειο πομπή. 
● Να επιδοθεί το παρόν ψήφισμα στην οικογένεια του εκλιπόντος. 
● Να αναγνωστεί το παρόν ψήφισμα από τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κατά την τέλεση της 
εξοδίου ακολουθίας. 
● Να αναρτηθεί το παρόν ψήφισμα στην ιστοσελίδα του Δήμου και να δημοσιευθεί στον έντυπο και 
ηλεκτρονικό τύπο.  
● Η κηδεία να γίνει με δημοτική δαπάνη. 
● Καθορίζει το ανώτερο όριο εξόδων κηδείας σύμφωνα με το άρθρο 140 του ν. 3463/06 σε 5.000,00€. 
● Η Νέα Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου να ονομαστεί σε «ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ 
Δ.Σ Στάμος Καλαμάρας» 
 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 56/2019 
Προς τούτο συντάχτηκε και το παρόν πρακτικό που υπογράφηκε από τους κάτωθι : 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 



 ( ΤΥ ) 
Μέρρας Κων/νος 

( ΤΥς ) 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
 
                                                 Παπαευθυμίου Θύμιος 
                                                 ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 



 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 
 

  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΡΙΘΜΟΣ 03/2019 ΠΟΥ 

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΗΝ ΥΠ' ΑΡΙΘ.57/2019 ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ 
Στη Σπερχειάδα σήμερα Δευτέρα18Μαρτίου2019και ώρα 18.00, συνήρθαν σε δημόσια έκτακτη 
συνεδρίαση τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ύστερα από την υπ’ αριθ. 
2714/1879/18.03.2019έγγραφη πρόσκληση τουΠρόεδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία 
δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων και 
ταχυδρομήθηκε σε καθένα από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου καθώς, στον κ. Δήμαρχο και στους 
Προέδρους & Μέλη των Δημοτικών & τοπικών Κοινοτήτων, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του 
άρθρου 67 του ν. 3852/2010 για συζήτηση και λήψη απόφασης στα παρακάτω θέματα ημερήσιας 
διάταξης : 
Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ ΑΡ. 

ΑΠ. 
2 Καθορισμός ανώτατου ορίου εξόδων κηδείας αιρετών. 57 

Στη συνεδρίαση κλήθηκε ο κ. Δήμαρχος Θύμιος Παπαευθυμίου, ο οποίος ήταν παρών. 
Στην συνεδρίαση παραβρέθηκεκαι ο υπάλληλος του Δήμου Παπαντώνης Κων/νοςως ειδικός γραμματέας 
(πρακτικογράφος). 
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης 
απαρτίας αφού στη συνεδρίαση σε σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων ήταν παρόντα 16 μέλη 
ως κάτωθι : 
Α / Α  Ονοματεπώνυμο  Παρών Απών Α / Α Ονοματεπώνυμο  Παρών Απών 

1 Μέρρας Κων/νος √  15 Λιασκώνης Κων.  √ 
2 Μπότσης Βασίλειος  √ 16 Χορμόβα Αθηνά √  
3 Καραγκούνης Αθανάσιος √  17 Τζιβελέκας Νικόλ. √  

4 
Γιαννακόπουλος 
Γεώργιος √  18 

Κοντογεώργος Παν. 
√  

5 Μαγουλάς Αθανάσιος  √ 19 Μίχου Μαρία √  
6 Μπήτος Κων/νος  √ 20 ΜπογιαντζήςΙωάν. √  
7. Κατσίκας Ιωάννης √  21 Μάνθος Ιωάννης √  
8 Κυργιόπουλος Διονύσιος. √  22 Γόνης Γεώργιος  √ 
9 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος   √ 23 Τσιούνης Ηρακλής  √ 
10 Κυριαζής Γεώργιος  √  24 ΠαπασάραςΑνδρ. √  
11 Συρράφος Ξενοφών √  25 Σκούρας Ματθαίος  √ 
12 Λιάγκας Γεώργιος   √ 26 Διαμαντής Νικόλ.  √ 
13 Κυρίτσης Γεώργιος √  27 Πάσουλας Χρήστος  √ 
14 Αντωνίου Ευάγγελος √      

 
Με τη διαπίστωση της ως άνω νόμιμης απαρτίας ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και  

για το ανωτέρω θέμα  είπε τα εξής : 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 140 παρ. 4 Ν.3463/06, η κηδεία δημάρχων και όσων κατείχαν τα αντίστοιχα 
αξιώματα, καθώς και των εν ενεργεία δημοτικών συμβούλων μπορεί να γίνεται με δαπάνη του οικείου 
Δήμου. Το ανώτατο όριο της δαπάνης αυτής καθορίζεται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου στην 
αρχή κάθε έτους και εγγράφεται στον αντίστοιχο προϋπολογισμό. 
Μετά τα παραπάνω εισηγούμαι: 
Το δημοτικό συμβούλιο να αποφασίσει για 1. Τον καθορισμό του ανώτατου ορίου εξόδων κηδείας του 
άρθρου 140 του ν. 3463/06 σε 5.000,00€ 



2.Την εγγραφή του παραπάνω ποσού στον υπό έγκριση προϋπολογισμό του οικ. έτους 2019 στον Κ.Α. 
00-6124. 
 
 
Στην συνέχεια και μετά από διαλογική συζήτηση ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το σώμα όπως ψηφίσει επί της 

εισηγήσεως.                                                                                                                                           

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση που έχει τηρηθεί λεπτομερώς στα ηχογραφημένα 

πρακτικά, 

                                            Αποφάσισε ομόφωνα 
 

1. Ορίζει το ανώτερο όριο εξόδων κηδείας αιρετών σύμφωνα με το άρθρο 140 παρ. 4 του Ν 3463/06 
σε 5.000,00€. 

2. Εγγράφει στον  ΚΑ 00-6124 του υπό ψήφιση προϋπολογισμού του Δήμου οικ έτους 2019 πίστωση 
5.000,00€. 

 
Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 57/2019 

Προς τούτο συντάχτηκε και το παρόν πρακτικό που υπογράφηκε από τους κάτωθι : 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 ( ΤΥ ) 
Μέρρας Κων/νος 

 ΤΑ ΜΕΛΗ 
( ΤΥς ) 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
 
                                                 Παπαευθυμίου Θύμιος 
                                                 ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 
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